

Bucuresti

239457i

Ltr. Crângari - Grant no 1 -



P.S. Cu ozi am debarcat la orele 12
zina, și mă grăbesc să-ți scriu.

Dragă Amice

Te rog să mă scuzi că nu ti-am
putut răspunde imediat, pentru că plecăm
din Berlin în mod urgent și eram așa
de desempărați că n'am avut nici timpul
să-mi fac ultimele emplette. Sunt mai
nevroscit de cât ti-ai putea închipui,
să stai trei luni și jumătate la Berlin
să flitezi, să te plimbi liber, necunoscut
și plin de toate felurile de curaj, și azi
să te întorci în această țară românească
că unde totul e miserabil, insuficient
și grotesc, unde damele și femeile sunt în
accesibile, tipuri imposibile, și unde mă
așteaptă examenul de drept. Capul
meu care va trebui să imagineze
4 cursuri în 15 zile e depeacum o

curată locomotivă. Am avut abătute ne-
plăceri, o încercătură financiară, în sfâr-
șit o serie de quiproquos. Dragă Amice,
Fernande e o tipică sorăică care resumă
pe cunoscutele demi-vierges din romanele
moderne. Se amuză, flirtează, vibrează un
moment, dar mania virginității o distru-
ge și o pune mai pe sus de încercările
unui seductor. Te arigim că am fost înepro-
-sabil, am crezut într-o seară că are să-și
arunce fustele pe un arbor secular, așa
și-a strâns de braț și s'a lăsat pe mine.
(Eu am profitat de moment, și când
era să o ating la ghiumbăhar, a der-
-bat). Mai târziu a explicat unui amic
(o încojurasem de o conspirație încheză)
că eram un om periculos pentru o don-
-nișoră, și că i-a fost pică de o un-
-prisă neplăcută (și o vrolez, și o adorm
dacu mai ști ce). În timpul din

urmă nici nu mai puteam încerca. Jui-
durele îmi stălinesc și un flit nou apă-
ruse pe orizontul amurilor mele. Cine
știe dacă voi mai revedeți pe adorabile
Fernande de Woudy. Poate, că dacă ar
avea galetă, ar răpi-o cu auto ca să
o deprind cu oare-cari sporturi intime.
De amor, ca la sine, nici nu poate fi
vorba. Tăgășul lui Cupidon e încă
prea slab pentru mine.

Dragă Anice, pasiunea ta mă încânc-
tă până la sadism, însă nu aprob
nota cea melancolică din amorul tău.
Jouissează până la extincție, dar nu
uita că renăști până după moarte
chiar cel dintâi și cel mai măndru
semis. Adică, dacă nobilul marquis
de Luigueran, a cărui genealogie am
citit-o la Berlin - uitate popi parșiri
și un marinar care a fost sequestrat de
'Finei' - dacă Luigueran vrea să te scopesească,

(scuza-mi experienta-equivocă) fu ca un dilettante în toate-i țărba de sub picioare și pune câte-va hitonoches între sine și spada Quigueranului. Vis contra vin, e finete de viaa lui, Huli-gănia contra huligănie să fie a ta. Viata ta e prea pretioasă, faptul că iubesti nu însemnează să te slăbești. Fii în viaa, profita cu inteligentă că viata e scurtă, și zboară cu Polande într'un vârtej divin.

Iti trimit scrisoarea ei, și iti mulțumesc de serviciul ce mi ai făcut - j'attends mon tour. Mai scrie mi din când în când, mai repede adică, căci corespondența de sine va fi unicul meu amuzament până la examenele acestea care mă omoară. Bonne chance! grande chance, și te îmbrățișez. Ca un frate.

27 Septembre, Vendredi. Mathieu-Jean C.